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泉南市教育委員会会議 令和５年第１回定例会会議録 

 
 
（１）日時・場所 
    令和５年１月 19 日（木） 

    午後３時 00 分 開会   午後４時 25 分 閉会 
    泉南市役所 大会議室 

 
（２）教育委員会出席者 
    冨森 ゆみ子  教育長 
    片木 哲男   教育委員会委員（教育長職務代理者） 
    薮内 進    教育委員会委員 
    太田 淳子   教育委員会委員 
    湊 久晶    教育委員会委員 

 
（３）事務局出席者の職氏名 
    高山 智史   教育部参事兼教育総務課長 
    西本 隆志   教育部参事（学校給食センター担当） 
    水田 好彦   生涯学習課長 
    西本 哲也   教育部参事（青少年センター館長） 
    河田 泰之   教育部参事（人権・文化財・スポーツ担当） 
    石橋 広和   文化振興課長 
    岩崎 誠    指導課長 
    鳴戸 大輔   人権国際教育課長 

 
（４）休憩・遅刻等について 
     

 
（５）会議録署名者の氏名 
    冨森 ゆみ子 
    薮内 進 
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泉南市教育委員会会議 令和５年第１回定例会 議事日程 
令和５年１月 19 日（木）午後３時 00 分 開会 

泉南市役所 大会議室 

日程番号 議案等の番号 件     名 

 

 

日程第１ 

 

日程第２ 

 

日程第３ 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

日程第６ 

 

 

日程第７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告第１号 

 

報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１号 

 

議案第２号 

 

 

 

開   会 

 

会議録の承認 

 

会議録署名者の指名 

 

教育長報告 

 

事務局報告 

（１）泉南市教育振興基本計画（第３次）（案）及び同案に

対するパブリックコメント実施について 

（２）第３次子ども読書活動推進計画（案）及び同案に対

するパブリックコメント実施について 

（３）泉南市立小中学校再編計画（案）に対するパブリッ

クコメント実施について 

（４）泉南市立学校園における新型コロナウイルス感染症

等に伴う休業等について 

 

令和５年度大阪府泉南市一般会計予算（教育委員会所管

分）について 

泉南市立学校におけるいじめ事案に係る重大事態につい

て 

 

その他 

・令和５年泉南市二十歳のつどい開催報告について 

・JET プログラムメンバーについて 
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午後３時00分開会 
○冨森教育長 それでは、定刻になりましたの

で、ただいまから泉南市教育委員会会議令和５

年第１回定例会を開催いたします。 
 出席者が過半数であり、定足数に達しており

ますので、会議は適法に成立いたしました。 
 本日は傍聴の方がいらっしゃらないようで

すので、これより日程に入ります。 
 日程第１、会議録の承認についてお諮りいた

します。 
 泉南市教育委員会会議令和４年第 12 回定例

会会議録は、既に案として委員の皆様に配付を

いたしており、確認をいただいておりますので、

原案のとおり承認することに御異議ございま

せんか。 
（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 
 よって泉南市教育委員会会議令和４年第 12

回定例会会議録は、承認することに決定いたし

ました。 
 次に、日程第２、会議録署名者の指名を行い

ます。 
 本日の会議録署名者は、泉南市教育委員会会

議規則第 13 条により、教育長のほかに教育長

において薮内委員を指名いたします。よろしく

お願いいたします。 

 次に、日程第３、報告第１号、教育長報告を

議題といたします。 

（報告開始） 

 それでは、改めまして皆様、こんにちは。本

日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 先日の令和４年度泉南地区教育長・教育委員

研修会には、お忙しい中、御出席いただきあり

がとうございました。最近は、コロナ禍という

こともあり、集まって行う研修会や会議がござ

いませんでしたので、新鮮というか、やっとこ

こまで来たのかなと思っております。 

 また、部活動の地域移行については、各市町

村でも様々悩みながら進めております。泉南市

もまだ具体的な方向性についてお示しできて

いない状況ではございますが、大阪府内や他の

都道府県の状況も見ながら泉南市に合ったモ

デルをつくっていきたいと思っておりますの

で、また適宜御報告させていただければと思っ

ております。 

 前回の教育委員会会議以降の話でございま

すが、令和４年 12 月泉南市議会定例会終了後

の話をさせていただきたいと思っております。

議会終了後、時間が取れましたので12月 22日

はつばさの修了式、12 月 23 日には青少年セン

ターのクリスマス会に行ってまいりました。つ

ばさの修了式については、当時７名の子どもが

在籍しており、そのうち２名が出席していまし

た。２人共とてもしっかり取り組んでいたよう

で、在籍している学校の校長や教員も参加して

２学期の振り返りでありますとか、冬休み中の

目標をそれぞれしっかりと発表してくれまし

た。 

 また、青少年センターのクリスマス会は、教

育委員会委員の皆様に当日の写真の共有が青

少年センターからあったかと思います。クリス

マス会は、子どもスタッフが企画したもので、

司会も子どもたちが行って 30 人ぐらいの子ど

もたちが様々なゲームを楽しんでいました。ボ

ランティアスタッフの方も見守ってくださっ

て、本当にみんな元気いっぱい遊んでいました

ので、私もそういった子どもたちの姿を見て力

をもらえたところです。 

 年が明けて１月８日には文化ホールにて令

和５年泉南市二十歳のつどいを開催いたしま

した。今回も中学校区単位で泉南中学校区、一

丘中学校と西信達中学校区、信達中学校区の３

部に分けて実施しております。詳しい人数等は

後ほど報告がございますが、昨年よりも各会の

入替え時間も短縮しましたが、大きなトラブル

もなく無事に終えることができております。 

 また、昨日は泉南人権啓発講演会が文化ホー

ルで開催され、「無関心でいられても無関係で

はいられない人権・部落問題～インターネット
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上での差別問題を切り口に考える～」を演題に

公益財団法人反差別・人権研究所の松村元樹さ

んを講師に御講演をいただき、日常生活の中で

自分はそういうつもりがなくても、無意識のう

ちに行ってしまっている差別などにつきまし

て、とても分かりやすいお話をいただきまして、

やはり自分自身もいろいろと思うところがあ

って、振り返るきっかけとなったところでござ

います。 

 また、昨年度の今の時期というと、新型コロ

ナウイルス感染症のオミクロン株が非常に流

行して、各学校園どうなるのかという状況であ

ったわけですが、そのときよりも感染の状況は

比較的落ち着いてはおりますが、各学校におい

てインフルエンザや新型コロナウイルス感染

症をきっかけに学級閉鎖をしている学校がち

らほら出始めております。天気予報などを見て

いると、今週末から寒さも一層厳しくなると報

じておりますので、また体調を崩す子どもたち

が増えないかということをとても心配してい

るところです。新型コロナウイルス感染症等に

よる学級閉鎖の状況につきましては、詳細を後

ほど報告させていただきます。 

 また、様々な計画等について後ほど御報告さ

せていただきますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

 私からは以上です。 

 ただいまの報告に対しまして、御質問や御意

見等はございませんでしょうか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは、以上で本報告を終了いたします。 
（報告終了） 
 続きまして、日程第４、報告第２号、事務局

報告を議題といたします。まず初めに、泉南市

教育振興基本計画（第３次）（案）及び同案に対

するパブリックコメント実施について、高山教

育部参事兼教育総務課長から報告がございま

す。 

 
○高山教育部参事兼教育総務課長 それでは、

私から事務局報告（１）泉南市教育振興基本計

画（第３次）（案）パブリックコメント実施につ

いて、報告いたします。 
 それでは、泉南市教育振興基本計画（第３次）

（案）の資料を御覧ください。 

 このたびパブリックコメントを実施する泉

南市教育振興基本計画（第３次）は、市長が定

める泉南市教育大綱で掲げる５つの柱と、それ

を構成する施策事項に沿って、これから教育委

員会で実施する具体的施策と目指す指標を定

めたものです。 

 １ページの左側には全体の構成が確認でき

る目次を掲載しております。 

 続きまして、２ページをお開きください。 

 ２ページから３ページにかけては、教育振興

基本計画の策定についてとして、策定の趣旨、

計画の位置付け、計画期間、そして計画を着実

に遂行するための点検・評価の方法を記載して

います。 

 次、４ページをお開きください。 

 ４ページからは、泉南市教育振興基本計画

（第２次）の総括として、現行の基本方針１か

ら基本方針６のそれぞれについて、現行の教育

振興基本計画で実施してきた主な取組（施策項

目）、取組の指標とそれに対する成果、それから

確認できた今後の課題、その課題に対応する今

後の方向性を記載しています。 

 続きまして、15ページをお開きください。 

 15 ページからは、現在の教育を取り巻く潮流

（計画策定の背景）について述べています。人

口減少・少子高齢社会、今後目指すべき未来社

会の姿としてSociety5.0、グローバル化の進展、

そしてウィズコロナ、ポストコロナを見据えた

学校教育の在り方、国が目指す「令和の日本型

学校教育の構築」を目指してについて記載して

います。 

 次に、19ページをお開きください。 

 19 ページからは、本市の子どもと学校の現状

と課題について記載しています。19ページでは

子どもの数と学級数の推移、20ページは児童生
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徒の学力や生活の状況として、子どもの生活習

慣や意識に関する調査結果の一部を記載して

います。 

 21 ページからは本市の学校教員の年齢構成

の傾向、そして 22 ページには学校施設の現状

を掲載しています。 

 23 ページからは以上の本市の課題を踏まえ、

目指す子ども像と基本理念を掲げています。 

 続きまして 26 ページ、施策項目を含めた施

策体系、そして27ページからは「基本方針１」

に関する施策項目、そしてそれぞれの施策項目

を実現するために実施する具体的施策を記載

しています。 

 「基本方針１」の末尾となる30ページには、

「基本方針１」の達成度を測るための指標と目

標数値を記載しております。 

 以降、32ページから「基本方針２」、35ペー

ジから「基本方針３」、38 ページから「基本方

針４」、42 ページから「基本方針５」について

記載しております。 

 最後に 45 ページからは使用している用語の

解説を掲載しております。 

 本計画の概要と構成は、以上のとおりとなり

ます。 

 パブリックコメントの実施期間は、令和５年

１月 23 日（月）から令和５年２月 22 日（水）

までの１か月間とし、泉南市教育振興基本計画

（第３次）（案）は教育総務課窓口、市情報公開

コーナーに加えて、市ウェブサイトでも閲覧す

ることができます。パブリックコメント終了後

はいただいた意見を参考に、計画を作成し、改

めて教育委員会会議へ議案として提出する予

定となっております。 

 以上、泉南市教育振興基本計画（第３次）（案）

及び同案に対するパブリックコメントの実施

についての報告となります。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 よろしいでしょうか。 

 それでは、次に、第３次子ども読書活動推進

計画（案）及び同案に対するパブリックコメン

ト実施について、石橋文化振興課長から報告が

ございます。 

 
○石橋文化振興課長 それでは、私からは事務

局報告（２）第３次子ども読書活動推進計画（案）

及び同案に対するパブリックコメント実施に

ついて御説明いたします。 
 子ども読書活動推進計画とは、「子ども読書

活動の推進に関する法律」に基づき、策定され

るもので、泉南市において、全ての子どもがあ

らゆる機会と場所において、自主的に読書活動

を行うことができるよう環境整備を推進する

ための計画でございます。 
 今回、第３次子ども読書活動推進計画（案）

の内容が固まりましたので、その内容に対して

広く市民の皆様の御意見をいただくためにパ

ブリックコメントを実施するものでございま

す。 
 お配りしている冊子、事務局報告（２）①、

第３次泉南市子ども読書活動推進計画（パブリ

ックコメント用素案）を御覧ください。 
 なお、本冊子は、令和５年１月６日に第４回

子ども読書活動推進計画検討委員会が開催さ

れまして、その後計画の素案決定のため検討委

員の方々から最終意見を集約しております。し

かしながら、パブリックコメントの開始までに、

検討委員の方々から再度意見等があった場合、

若干の文言や語調の修正やレイアウトの修正

等がございますけれども、御了承いただくよう

お願いいたします。 
 まず、資料の表紙と「はじめに」をめくって

いただいて、目次を御覧ください。 
 １ページから５ページの「第１章 第３次泉

南市子ども読書活動推進計画」の概要でありま

して、１．子どもの読書活動の意義、２．計画

の目的と位置付け、３．基本方針、４．対象、

５．計画実施期間、６．第３次泉南市子ども読

書活動推進計画の体系図として、子どもの発達



- 6 - 

段階に応じたそれぞれの施設、機関における取

組を体系図として記載しております。 
 続きまして、６ページから 24 ページまでの

「第２章 子どもの読書活動の成果と課題、今

後の取組」に関しましては、これまでの取組に

よる成果と課題及び今後の取組を記載してお

ります。 
 ６ページからは、１．第２次計画における指

標の検証といたしまして、第２次計画の成果指

標の検証を行っております。第２次計画の成果

指標は、全国学力・学習状況調査における「読

書が好き」な子どもの割合を大阪府以上とする

ことを目標といたしまして、様々な取組を実施

してきましたが、計画の後半段階でコロナ禍に

よりまして子ども読書活動だけではなく、社会

全体の様々な制約がございまして、取組を大き

く縮小せざるを得ませんでした。 
 また、成果指標につきましては、計画当初の

平成 28 年度に対しまして、大阪府の平均との

差を一定縮めることはできたのですけれども、

残念ながら目標達成までは至っておりません。

そのため第３次計画におきましては、第２次計

画における課題を精査いたしまして、第２次計

画を基本的に継続した形でさらに時代に合わ

せた内容の取組を拡充していくとさせていた

だいております。 
 続きまして、７ページ以降の２．各施設等に

おける読書活動の推進につきましては、各施設

等における読書活動の推進として子どもの発

達段階を乳幼児期と学齢期に分けて、各施設に

おける第２次計画の取組に対する総括と課題

を抽出して、第３次計画における具体的取組内

容を記載しております。 
 23 ページ以降は、３．子ども読書活動推進計

画の実現をめざして、でございまして、子ども

読書活動推進計画の実現をめざして、普及・啓

発活動、計画の進捗状況を記載し、成果指標と

いたしまして、第２次計画と同様に全国学力・

学習状況調査における読書が好きな子どもの

割合を大阪府平均以上とすることを目標とし

て取組を行っていくこととしております。 

 活動指標につきましても、数値上若干変更し

ておりますけれども、基本的には前回と同じ指

標を採用させていただいております。 

 25 ページには計画のイメージ図、26 ページ

からは用語の解説を記載しております。 

 30 ページ以降は資料編といたしまして、第２

次計画における活動指標の推移や国・大阪府の

計画の概要、関係法令を記載しております。 

 次に、事務局報告（２）②の資料を御覧くだ

さい。 

 パブリックコメント実施の概要と今後の予

定でございます。パブリックコメントの募集期

間は、令和５年２月１日（水）から２月 28 日

（火）までの１か月間で、市ウェブサイト及び

広報せんなんにおいて周知いたしまして御意

見をお受けいたします。 

 その後、成案を作成いたしまして、教育委員

会会議において議案として上程させていただ

き、御議決をいただいた後、令和５年４月１日

から取組を開始する予定でございます。 

 私から以上でございます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 太田委員、お願いします。 

 
○太田委員 すみません、本報告と直接関係あ

るか分からないですけれども、泉南市の小中学

校で図書館の司書として常駐している方は、各

学校を回っておられると以前お伺いしたと思

うのですけれども、現在はどういった状況です

か。 

 
○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 
○岩崎指導課長 ありがとうございます。今、

学校司書ということで、指導課の会計年度任用

職員として現在５名勤務しております。１人は

泉南中学校で年間を通して勤務し、残りの４名
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は学期ごとなど、期間を決めて各学校を回って

おります。学校図書館のポップ絵を貼るなど、

子どもたちが学校図書館を利用しやすい環境

づくりに努めていただいている状況です。 
 以上です。 

 
○冨森教育長 ほかに何かございませんか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは、次に、泉南市立小中学校再編計画

（案）に対するパブリックコメント実施につい

て、高山教育部参事兼教育総務課長から報告が

ございます。 

 
○高山教育部参事兼教育総務課長 それでは、

私から報告第２号、事務局報告（３）泉南市立

小中学校再編計画（案）に対するパブリックコ

メント実施についてを御説明いたします。 
 泉南市立小中学校再編計画（案）については、

教育委員会会議令和４年第 12 回定例会におい

て、事務局に御一任いただき、指摘事項などの

内容を精査して完成とする旨、御了承いただい

ております。修正箇所については、事前に御確

認いただいているとおりです。パブリックコメ

ントにつきましては、配付しております泉南市

教育振興基本計画（案）及び泉南市立小中学校

再編計画（案）に対するパブリックコメント実

施についてを御覧ください。 
 パブリックコメントの実施期間は、泉南市教

育振興基本計画（案）と同じく令和５年１月23

日（月）から２月22日（水）までの１か月間と

なっており、教育総務課の窓口、市の情報公開

コーナー、市ウェブサイトで閲覧できるように

なっております。 
 以上で、事務局報告（３）の説明となります。 
 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは、次に、泉南市立学校園における新

型コロナウイルス感染症等に伴う休業等につ

いて、岩崎指導課長から報告がございます。 

 
○岩崎指導課長 報告第２号、事務局報告（４）

といたしまして、泉南市立学校園における新型

コロナウイルス感染症等に伴う休業等につい

て御報告いたします。 
 期間は、令和４年 12 月７日から令和５年１

月10日までについて御報告いたします。 

 表を御覧ください。 

 59番と60番ということで２件申し上げます。 

 令和４年12月 20日の火曜日、泉南中学校で

生徒に新型コロナウイルス感染症陽性者が出

ましたことから、12月 20日から 22日の３日間

で１年３組を学級閉鎖といたしました。 

 60 番といたしまして、令和４年12月 21日の

水曜日、砂川小学校におきまして児童に新型コ

ロナウイルス感染症の陽性者が認められたた

め、12月 22日から 24日の３日間で１年３組を

学級閉鎖といたしました。 

 いずれもこれまでと同様、保護者に連絡を行

うとともに、学級閉鎖期間中は子どもたちの健

康調査を行いながら体調に変化がないかどう

かの観察を行っていただいたということでご

ざいます。特に、砂川小学校につきましては、

日程が２学期の終業式と重なりまして、学級閉

鎖を行う折に、御配慮いただいたと聞いており

ます。 

 ３学期につきましては無事にスタートして

おりますが、新型コロナウイルス感染症による

学級閉鎖も聞いておりますので、改めて御報告

いたします。 

 以上でございます。 

 
○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは、事務局から追加で報告等はござい

ませんか。 
 よろしいですか。 
 ないようですので、以上で本報告を終了いた
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します。 

 次に、日程第５、議案第１号、令和５年度大

阪府泉南市一般会計予算（教育委員会所管分）

についてを議題といたします。本議案の説明を

高山教育部参事兼教育総務課長からお願いい

たします。 

 
○高山教育部参事兼教育総務課長 それでは、

議案第１号、令和５年度大阪府泉南市一般会計

予算（教育委員会所管分）について、御説明い

たします。 
 本議案は、令和５年第１回泉南市議会定例会

において、大阪府泉南市一般会計予算を要求す

るに当たりまして、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第 29 条の規定に基づきまして

教育委員会の意見聴取のため、提案するもので

す。 
 それでは、資料を御覧ください。 
 まず、２ページ「１．総括」としまして、教

育委員会各課の歳入歳出に関する令和５年度

の要求額、令和４年度の予算額、その差額を一

覧としております。 
 １番目に教育総務課、歳入が約 2,250 万円、

歳出が約６億8,400万円。続きまして、生涯学

習課、歳入が約１億 800 万円、歳出が約２億

6,000 万円。文化振興課、歳入が約 650 万円、

歳出が約 7,200 万円。指導課、歳入が約 2,690

万円、歳出が約３億2,000 万円。人権国際教育

課、歳入が約 1,300 万円、歳出が約１億 3,900

万円となりまして、教育委員会全体での要求額

の合計といたしましては、歳入が約１億 7,700

万円、歳出が約 14 億 7,700 万円となっており

ます。 

 また、令和４年度当初と比べ、歳入が約3,490

万円の減額、歳出が約１億4,500 万円の増額と

なっています。 

 続きまして、７ページから「３．歳出」につ

いて、各課の主なものについて御説明いたしま

す。 

 教育総務課につきましては、８ページ、７番

の（仮称）西信達義務教育学校建設のための用

地測量や現在の西信達中学校耐力度調査、各学

校のLED照明器具借上を要求させていただいて

おります。 

 学校給食センターにつきましては、10番の各

小学校の給食配膳室改修工事を要求しており

ます。 

 続いて、生涯学習課については12ページ、32

番の樽井小学校の旧講堂の解体費用が減額と

なっています。 

 33 番、34 番は教育委員会事務局の移転に伴

う増額、38番の旧青少年センターの除却費用が

増額要求となっております。 

 指導課につきましては、15 ページ 49 番、学

力向上推進事業として、小学校３・４年生対象

の標準学力のCRT検査、小学校３年生から中学

校２年生対象の AI ドリルを新規で約 1,550 万

円要求しております。 

 人権国際教育課は、16・17 ページ 60 番・63

番、人件費事業として急増している外国にルー

ツがある児童生徒への語学補助員の増員と、子

どもの権利に関する条例推進事業として、子ど

もの権利研修会関係の費用を要求しておりま

す。 

 以上が、令和５年度大阪府泉南市一般会計予

算として、教育委員会で主に要求している内容

の説明となります。御審議のほどよろしくお願

いいたします。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 情報量が多いので、時間をかけて見ていただ

ければと思います。 

 太田委員、お願いします。 

 
○太田委員 以前説明いただいたかもしれま

せんけれども、49番、指導課の小学校３・４年

生対象のCRT検査というのはどういったもので

すか。 
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○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 
○岩崎指導課長 ありがとうございます。特に

今小学校５年生以上の子どもたちは大阪府が

行うすくすくウォッチといった学力調査、それ

から６年生は全国の学習状況調査、中学校１・

２年生は大阪府のチャレンジテスト、中学校３

年生もまた全国の学力調査ということで、小学

校５年生以上は大阪府または国の学力調査を

実施しています。そのため、子どもたちがいず

れこういったテストを受けるに当たって、早い

段階である小学校３・４年生を対象に国語と算

数の２教科で全国的にどこまで学力を達して

いくことができるのだろうとか、その調査をし

た上でどういったところを授業で改善してい

く必要があるのだろうという点を、早期に発見

するために市独自で取り組んでいる調査にな

ります。 
 以上です。 

 
○冨森教育長 よろしいでしょうか。 
 ほかに何かございませんか。 
 片木委員、お願いします。 

 
○片木委員 歳出の４番、教育総務課、小学校

費の光熱水費の件なのですが、昨年と比べて予

算要求が約1.6倍、それから６番の教育総務課

の中学校費ですが、これも光熱水費が約 5,000

万円、昨年は約2,500万円ということで約２倍

になっております。それから、８番の教育総務

課の幼稚園費、10番の給食センターの光熱水費

についてです。国民の場合は電気使用量１キロ

ワット当たり幾らか国から補助金が出ると聞

いておりますけれども、学校園の光熱水費は、

国からの補助金や交付金が支給されるなどの

情報提供はあったのでしょうか。 

 
○冨森教育長 高山教育部参事兼教育総務課

長。 

 

○高山教育部参事兼教育総務課長  残念なが

ら学校園、公共施設の燃料費高騰について、国

からの補助というのはありません。 

 
○片木委員 補助がないとかなりの負担増に

なりますね。分かりました。ありがとうござい

ます。 
 それからもう１点、よろしいでしょうか。歳

出の４番の小学校費、黒丸のところの使用料及

び賃借料、令和５年要求額が約600万円。令和

４年度要求額が964万円という形で約360万円

の減額になっております。この減額の理由とい

うのはどういうことでしょうか。 

 

○冨森教育長 高山教育部参事兼教育総務課

長 

 
○高山教育部参事兼教育総務課長  ここに記

載できていないのですけれども、今までは信達

小学校プール敷地を借りており、令和４年度に

全て取壊しさせていただいたので、敷地を借り

る必要がなくなったため減額となっておりま

す。 

 
○冨森教育長 よろしいでしょうか。 
片木委員。 

 
○片木委員 年間の賃借料が360万円ほどあっ

たということですか。分かりました。 

 
○冨森教育長 薮内委員。 

 
○薮内委員 38 番の旧青少年センターの除却

事業なのですけれども、除却はいつから始まる

のかと、跡地の利用はどうなるのでしょうか。 

 
○冨森教育長 西本教育部参事（青少年センタ

ー館長）。 

 
○西本教育部参事（青少年センター館長） 令
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和元年度に合築債を利用しました青少年セン

ターですが、５年以内に旧青少年センターを所

有権移転と施設を除却しなければならないと

いう条件でしたので、令和５年の秋をめどに令

和６年２月ぐらいまでに除却する予定でござ

います。旧青少年センター跡地に関しましては、

市営住宅を建設する予定でございます。 
 以上です。 

 
○冨森教育長 よろしいでしょうか。 
 ほかに何かございませんか。 
 片木委員、お願いします。 

 
○片木委員 歳出の 45 番ですけれども、指導

課、白丸、増加分の２番目の報償費、泉南スタ

ディ事業ということで129万円。14万円の増額

ということですけれども、先ほど事務局からも

御報告がありましたように、泉南市教育振興基

本計画でも学力をどう上げていくかというこ

とで、そのための取組について非常に前向きと

いうか力強い内容が書いてありました。今まで

学力アップの事業として泉南スタディ事業と

いうのが目玉となる事業であったと思います

けれども、予算額としては非常に少ないですし、

意気込みの割には増額が少ないなと思います。 

 
○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 
○岩崎指導課長 ありがとうございます。教育

実習に来られた学生さんが採用試験を受ける

までに引き続き学校にお世話になる。単価的に

も学生さんに来ていただくための交通費程度

で、子どもたちが放課後、少しだけ学校に残っ

て学習する支援をするといった学生さんを対

象にしたボランティアの学習支援の事業でご

ざいます。 
 現状ではやはりコロナ禍で、スタディ事業を

開始した当初よりは応援いただく学生さんも、

地域の方も若干少なくなっておりますので、引

き続き募集をして学習を支援できるような体

制は我々も発信していきたいなと思っていま

す。 
 以上です。 

 
○冨森教育長 ほかに何かございませんか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは、ないようですので、以上で質問・

意見等を終了し、議案第１号を採決いたします。 
 お諮りいたします。 
 本議案を承認することに御異議ございませ

んでしょうか。 
（「異議なし」との声あり） 

 
○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 
 よって議案第１号は承認することに決定い

たしました。 
 次に、日程第６、議案第２号、泉南市立学校

におけるいじめ事案に係る重大事態について

です。 
 本議案については、個人情報を含む内容であ

るため泉南市教育委員会会議規則第８条第１

項の規定により、秘密会として議論することを

発議します。 
 議論を公開しない秘密会にするには、泉南市

教育委員会会議規則第８条第１項の規定によ

り、教育長または委員の発議により、出席者の

３分の２以上の多数の議決を要し、かつ、同条

第２項により、討論を行わないでその可否を決

しなければならないことと規定されておりま

す。 
 よって、直ちに本件を採決いたします。 
 お諮りいたします。 
 議案第２号、泉南市立学校におけるいじめ事

案に係る重大事態については、公開しない秘密

会により議論をすることに御異議ございませ

んでしょうか。 
（「異議なし」との声あり） 

 
○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 
 よって、議案第２号は、秘密会により議論を
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することに決定いたしました。 
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○冨森教育長 それでは、次に、日程第７、そ

の他案件に入ります。まず、令和５年泉南市二

十歳のつどい開催報告について、水田生涯学習

課長から説明がございます。 

 
○水田生涯学習課長 令和５年１月８日の日

曜日、令和５年泉南市二十歳のつどいを開催い

たしました。今までは成人式と呼んでいました

けれども、成人年齢が引き下げられ 18 歳にな

りましたので、二十歳になって参加するという

ことで、名称を変更し開催させていただきまし

た。 

 昨年に引き続きまだコロナ禍が続いており

ますので、中学校区に分けて３回の開催とさせ

ていただきました。泉南中学校が12時 15分か

ら 13 時まで。一丘中学校及び西信達中学校が

14 時から 14 時 45 分。最後に信達中学校が 15

時 45 分から 16 時 30 分までとし、泉南市立文

化ホールで開催いたしました。 

 全対象者数といたしまして734名、令和４年

11月１日時点で、泉南市に住民登録のある二十

歳の方を対象にさせていただきました。 

 当日の参加者といたしまして495名。参加率

といたしましては 67.4％です。昨年が 72.4％

だったので、若干下がっています。 

 各会の参加人数等は参考ということで資料

につけさせていただいております。 

 めくっていただきまして裏側、今回の二十歳

のつどいの内容ですけれども、二部構成になっ

ております。 

 一部は式典でございます。国歌静聴、コロナ

禍ということで歌わずに国歌を聴きました。式

辞（泉南市長）、花束贈呈、その次に祝辞（泉南

市議会議長）、来賓紹介、コロナ禍ということも

ありまして来賓が泉南市議会議長、副議長、厚

生文教常任委員会委員長、副委員長、各学校の

校長先生ということで、コロナ禍に沿った形で

来賓も少なくさせていただいております。祝電

を披露いたしまして、最後に二十歳の主張とい

うことで代表の方に二十歳の主張をしていた

だくということにいたしました。 

 第二部といたしまして、今年はアトラクショ

ンをさせていただきました。昨年は恩師の先生

からのビデオレターだったんですけれども、今

年は抽選会を行いました。商品一等JTBカタロ

グギフト５万円分、これが３回分。２等はヨギ

ボーミニ（クッション）で、会場では「欲しい」

という声が上がりました。３等は泉南市セレク

ションということで、市内にある業者様よりい

ただいた泉南市の特産品セットをつくらせて

いただいております。内容は、泉南市観光協会

様よりアスリートカレー２食分、吉田珈琲本舗

様よりドリップコーヒー５種 10 袋入り、イオ

ンモールりんくう泉南店様よりイオンシネマ

ペアチケットのセットを各回５セット用意さ

せていただきまして大変にぎわったアトラク

ション、第二部となりました。 

 配付記念品ということで、当日参加者に市内

の飲食店等割引クーポン、イオン内の店舗や、

着つけのお店などのクーポンセットと、記念品

として箸を全員に配付いたしました。教育委員

の皆様にもお配りしていますけれども、この封

筒にはお箸やクーポンなどが入っております。

前についているピンクの紙が、第二部のアトラ

クションの抽選券です。市長が引いたナンバー

を言って、どっと盛り上がるというような感じ

でした。 

 二十歳のつどいを開催した頃には、新型コロ

ナウイルス感染症だけではなくインフルエン

ザ等も流行しておりましたので、感染に気をつ
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けて開催させていただきました。感染症対策と

して、中学校区ごとに３回に分けて実施、来賓

の方の人数の削減、開催時間をできるだけ短縮、

入場のときに非接触で検温させていただいて

おります。席についても１席ずつ空けました。

各会で消毒を行い、警備員を配置し、駐車場整

理とともに受付時に混乱しないよう誘導させ

ていただきました。また、今年はフェンスを置

いて、参加者の入れ替わりのときに混乱しない

ようにさせていただいております。市ウェブサ

イトの確認啓発のため、QRコードを案内はがき

に記載して、スマートフォンで見ていただくと

内容が分かるという形にさせていただきまし

た。 

 その他といたしまして、飲酒による救急搬送

はありませんでした。一升瓶等酒類の敷地内へ

の持込みはございましたが、建物内については

特に持込みはなかったと思います。 

 次のページに、当日の写真等を掲載しており

ます。感染拡大防止のため受付で手指消毒と体

温測定をしていただいた後、封筒を渡し、入場

していただきました。もし熱があった場合は横

に隔離ブースを設けまして、そこで再検温がで

きるように準備しておりましたけれども、幸い

熱がある方はおられなかったです。写真にもご

ざいますようにフェンスの設置を行い、入場の

導線の整理をさせていただきました。受付、二

十歳の主張、抽選会などの様子も資料に載せて

います。 

 会場の混雑状況ということで、最後のページ

に写真をつけておりますけれども、教育委員会

総出で開催しましたので、知っている学校の先

生がいたら参加者の方が来て、和気あいあいと

した雰囲気だったと思います。17 時になって、

皆さんがまだ会場に残っていたので、メガホン

で案内して終了しました。写真でも分かるよう

に、大変いい天気で寒くもなく、晴れやかな日

になったのかなと思います。 

 報告は以上です。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。 
 湊委員、お願いします。 

 
○湊委員 誤字の指摘なんですけれども、写真

の最初のページの一番下、感染拡大防止の国家

静聴、歌なので訂正だけお願いします。 

 
○冨森教育長 水田生涯学習課長。 

 
○水田生涯学習課長 分かりました。申し訳ご

ざいません。 

 
○冨森教育長 ありがとうございます。ほかに

何かございませんか。 
 太田委員、お願いします。 

 
○太田委員 先ほどおっしゃったように、教育

委員会の方が総出で新成人の方を、安全でけが

のないように最初から最後までずっと寒い中

立って見守っていただいて、本当にありがとう

ございました。式自体は、私はホールの中に入

ったわけではないんですけれども、すごく良か

ったなと思います。 
 案内のはがきを読ませていただいたんです

けれども、一丘中学校を卒業された方、信達中

学校を卒業された方、泉南中学校を卒業された

方という書き方だったので、それに該当しない

人もたくさんいると思います。その期間に私立

の学校に進学した人、海外に行って戻ってきた

人とか、私は参加していいのかとかという声を

少し聞きましたので、可能であれば書き方を検

討していただきたいなと思っております。 

 
○冨森教育長 水田生涯学習課長。 

 
○水田生涯学習課長 私も今年初めてで今ま

でのことを知らなかったんですけれども、教育

委員会事務局にもお電話で、私立の学校でも行

っていいのかとお問合せがあったり、当日来て
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いただいた方の中で、はがきを忘れている方も

結構おりましたので、中でお手続を行い参加し

ていただきました。ただいまの御指摘の点を一

度持ち帰り、課内で書き方を検討してできるだ

け皆さんに分かりやすく、多くの方にできるだ

け参加していただけるような形で考えていき

たいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 
○冨森教育長 太田委員、お願いします。 

 
○太田委員 ありがとうございます。当日、中

学校を卒業して他市に転校した子どもさんが

いて、行くところがないので泉南市に来ちゃっ

たんだけどと言って、当日に来たらすごく温か

く教育委員会事務局の方が迎えてくださった

と言っていたので、感謝いたしております。あ

りがとうございます。 

 
○冨森教育長 ありがとうございます。ほかに

何かないでしょうか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは続きまして、JET プログラムメンバ

ーについて、鳴戸人権国際教育課長から説明が

ございます。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 失礼します。私から

は、その他（２）泉南市JETプログラムメンバ

ーについてということで、新しいメンバーの御

紹介をさせていただきます。 

 資料を御覧ください。 

 表中の黄色の網かけをしております一番下

の段になりますけれども、マルチネズ・ニラ・

シャネイさんがアメリカ合衆国から着任して

勤務をスタートしております。新家東小学校の

ALT が早期退職した関係で、後任として赴任し

ております。来週から学校でALTとしての仕事

を本格的にスタートさせることになりますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

 
○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 
 よろしいでしょうか。 
 それでは以上で、本日の日程は全て終了いた

しました。 

 これまでの報告、議案のほかに、何か御質問

や御意見等はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 ないようですので、以上をもちまして、泉南

市教育委員会会議 令和５年第１回定例会を

閉会いたします。ありがとうございました。 
午後４時25分閉会 

 

署 名 （           ） 

    （           ） 


